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ΘΕΜΑ:               «Στήριξη των αγροτών» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  957/27-09-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) ενεργεί με πάγιο στόχο 
του την στήριξη και ενίσχυση των αγροτών. 
 

Ως εκ τούτου, σημειώνεται ότι για τις άμεσα καλυπτόμενες ασφαλιστικά ζημιές που 

προξενήθηκαν κατά την καλλιεργητική περίοδο του 2018 από διάφορα καιρικά 
φαινόμενα ο ΕΛΓΑ έχει καταβάλει στους δικαιούχους παραγωγούς της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας αποζημιώσεις ύψους 10.122.000 ευρώ περίπου, ποσό που αφορά το 90% 
των καταβολών, ενώ σύντομα μετά την αναθεώρηση του προϋπολογισμού και την 
έγκρισή του από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (ΓΚΛ) σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία, θα καταβληθεί επιπλέον και το υπόλοιπο 10% που αντιστοιχεί στο ποσό 
του 1.300.000 ευρώ περίπου. Η παραπάνω διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη.  
 
Όσον αφορά τις ζημιές που προξενήθηκαν στις καλλιέργειες κατά το έτος 2019,   οι 
οποίες καλύπτονται από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛΓΑ 
(πλημμύρες, ανεμοθύελλες κ.λπ.) σημειώνεται ότι, στην προαναφερόμενη Περιφέρεια 
Θεσσαλίας έγιναν 1.055 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 8.334 δηλώσεις ζημιάς. Το 
έργο των εκτιμήσεων για όλες τις καλλιέργειες βρίσκεται σε εξέλιξη -έχει εκτιμηθεί ο 
μεγαλύτερος όγκος των ζημιών- και σύντομα αναμένεται η ολοκλήρωση τους.  
 
Μάλιστα δε για την έγκαιρη ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων, ο ΕΛΓΑ 
έχει προβεί στην στελέχωση των Περιφερειακών Υποκαταστημάτων του 
(συμπεριλαμβάνεται και το Υποκατάστημα ΕΛΓΑ Λάρισας στην δικαιοδοσία του 
οποίου ανήκει και η Περιφέρεια της Θεσσαλίας) πέραν του μονίμου προσωπικού και 
με εποχικό γεωτεχνικό προσωπικό έως οχτάμηνης απασχόλησης, σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία, δηλαδή μέσω ΑΣΕΠ. 
 
Στη συνέχεια και μετά την ολοκλήρωση των εκτιμήσεων θα κοινοποιηθούν τα 
πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά 
ενήμερους παραγωγούς.  
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Αναφορικά με τη διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ, 
σημειώνεται ότι, η εν λόγω διαδικασία είναι συγκεκριμένη και ορίζεται από την 
κείμενη νομοθεσία ως εξής:  
 
 Με την εμφάνιση της ζημιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 

επισημάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
 
 Ο Οργανισμός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατομικευμένες εκτιμήσεις. 
 
 Πραγματοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ, το οποίο 

αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου 
χρόνου. 

 
 Κοινοποιούνται τα πορίσματα.  
 
 Ακολουθεί τμηματικά η εκκαθάριση των ζημιών και η μηχανογράφησή τους  

 
 Καταβάλλονται οι αποζημιώσεις στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει τη 

Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές 
υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ΔΚ/Ε. 

 
Τέλος, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛΓΑ η καταβολή των 
αποζημιώσεων κάθε χρόνο ξεκινά μετά τα μέσα του φθινοπώρου του ίδιου έτους  
ζημιάς και ολοκληρώνεται για όλη την χώρα εντός των πρώτων μηνών του νέου έτους. 
 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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